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1INFORMACJE O UCZNIACH PRZYSTEPUJACYCH DO EGZAMINU OSMOKLASISTY

Egzamin 6smoklasisty w roku szkolnym 2018/2019 odbyt si¢ 17 kwietnia 2019r. Na terenie
wojewodztwa $lagskiego do pisania arkusza standardowego przystapito 38 530 uczniéw oraz 1349
uczniéw pisato arkusz dostosowany. W Szkole Podstawowej w Niegowie egzamin 6smoklasisty
pisato 29 ucznidw. Wszyscy uczniowie otrzymali arkusz standardowy. W szkole nie byto laureata
konkursu przedmiotowego natomiast na terenie catego wojewodztwa byto to 40 ucznidow.

2WYNIKI UCZNIOW ROZWIAZUJACYCH STANDARDOWE ZESTAWY ZADAN
EGZAMINACYJNYCH W CZESCI EGZAMINU Z JEZYKA OBCEGO NOWOZYTNEGO W
POWIATACH I GMINACH W WOJEWOZTWIE SLASKIM
3
W celu uporzadkowania srednich wynikdéw ucznidow z jezyka angielskiego zastosowano

pigciostopniowg skale znormalizowang — $rednie wyniki uczniéw (stuchaczy) w powiatach zostaty
uporzgdkowane rosngco 1 podzielone na 5 grup zgodnie z zasada: I grupa to 7% powiatow z
najnizszg $rednia, I1 grupa — 24% (w tym powiat myszkowski), III grupa — 38%, IV grupa — 24%,
V grupa — 7% powiatow z najwyzsza Srednig.

Srednie wyniki uczniéw z egzaminu z jezyka angielskiego w poszczegdlnych powiatach w
wojewodztwie $laskim ksztaltowaty si¢ od 53,21% do 67,01% punktu. Srednia dla wojewodztwa
wyniosta 60,23% punktu.
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W Szkole Podstawowej w Niegowie najwyzszym wynikiem z egzaminu z jezyka
angielskiego bylo 60pkt. (maximum), uzyskane przez 1 ucznia. Najnizszym wynikiem bylo 10pkt,
uzyskane przez 3 uczniéw. Zaden z uczniéw nie uzyskat 0 punktow.

Najczestszy wynik (modalna, dominanta) to 36pkt(60%), 13pkt(22%) 1 10pkt(17%) - uzyskany
kazdorazowo przez 3 uczniéw. Wyniki ucznidow plasuja szkole w staninie 5.



3ZADANIA I UMIEJETNOSCI KTORE ZOSTALY NAJLEPIE]
41 NAJSLABIEJ OPANOWANE

Arkusz standardowy zawierat 51 zadan, zgrupowanych w 14 wigzek. Za poprawne
rozwigzanie wszystkich zadah mozna byto uzyska¢ maksymalnie 60 punktow, w tym 36 punktow
(60%) za rozwiazanie zadan zamknigtych (wyboru wielokrotnego, na dobieranie) oraz 24 punkty
(40%) za rozwigzanie zadan otwartych. Zadania otwarte wymagaly od O6smoklasistow
samodzielnego sformutowania odpowiedzi (zadania z luka i/lub odpowiedzi na pytania) oraz
napisania krotkiego tekstu uzytkowego (e-maila).

Kazda z czgéci arkusza zawierata przynajmniej jedno zadanie otwarte. Poziom wykonania
poszczegblnych zadan byl dos¢ zréznicowany 1 w kazdej czg$ci znalazto si¢ ¢wiczenie lepiej wykonane
przez uczniéw niz pozostate. Osmoklasisci lepiej poradzili sobie z rozwigzywaniem zadan zamknigtych
niz otwartych. Najwyzsza ilos¢ punktéw uzyskali z zadan 1 — 3, sprawdzajacych umiejgtnosée
rozumienia ze stuchu, uzyskujac 55,17% poprawnych odpowiedzi. Najgorzej wypadly zadania 11-
13, w ktorym nalezato wykazac¢ si¢ znajomoscig srodkow jezykowych. W tej czgsci uczniowie klas
O6smych uzyskali zaledwie 43,6%.

SREDNIE WYNIKI UCZNIOW
W ZAKRESIE POSZCZEGOLNYCH OBSZAROW UMIEJETNOSCI

ZADANIA O NAJWIEKSZEJ ILOSCI PUNKTOW W KAZDEJ Z CZESCI EGZAMINU
NA TLE WOJEWODZTWA
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4WNIOSKI

Wyniki 6smoklasistow naszej szkoty pokazuja, ze istnieje dysonans pomiedzy poziomem
opanowania wiedzy a umiejetnoscia jej zastosowania. Dlatego, uczac si¢ jezyka obcego, nie
wystarczy zapamieta¢ duzo ,,stowek” i taczy¢ je ze sobg na podstawie wiedzy o naszym rodzimym
jezyku. Kazdy jezyk cechuje si¢ swoistym sposobem wyrazania mys$li 1 reagowania w danej
sytuacji komunikacyjnej. Dlatego tak wazne jest, by uczy¢ si¢ nie tylko pojedynczych stow, ale
catych zwrotow, wyrazen i struktur, ktore naturalnie funkcjonujag w danym j¢zyku. Rozumienie ze
stuchu oraz rozumienie funkcji jezykowych udowadnia, ze lekcje prowadzone w jezyku angielskim
wplywaja na opanowanie umiejetnosci w w/w jezyku. Znacznie trudniej wychodzi uczniom uzycie
jezyka jako formy czynnej, a co za tym idzie prawidlowe wykonywanie takich zadan
egzaminacyjnych jak: wypowiedz pisemna czy znajomo$¢ sSrodkdéw jezykowych, gdyz tam
wykorzystywana jest min. umiejetno$§¢ budowania wiasnych wypowiedzi na podstawie materiatu
stymulujacego. Dlatego nalezy w zdecydowanie wigkszym zakresie umozliwi¢, a przede wszystkim
zacheca¢ do wiasnej kreatywnosci 1 komunikacji w jezyku obcym. Istotnym jest, aby uczniowie
mieli §wiadomos$¢ uzycia uczonego jezyka w sytuacjach rzeczywistych, tak aby odniesienie ich
wiedzy do faktycznego uzycia nie bylo dla nich rzeczywistosciag wirtualna.

Podsumowujac, w kolejnych latach nalezy:
olwiczy¢ z uczniami roézne sposoby realizowania poszczegdlnych funkcji jezykowych
wymienionych w Podstawie programowej ksztatcenia ogoélnego w roznorodnych sytuacjach
komunikacyjnych
esystematycznie poszerza¢ zasob stownictwa, zwracajac szczeg6lng uwage na utarte zwroty typowe
dla danego jezyka oraz kolokacje
euzywac jezyka obcego jako jezyka komunikacji podczas zaje¢, aby jak najczesciej dawac uczniom
mozliwo§¢ do reagowania jezykowego w rozmowie z nauczycielem 1 uzywania zwrotow
przydatnych na lekcji
ezwracaé uwage uczniow na konieczno$¢ pracy nad poprawnoscig stosowanych srodkow
jezykowych, tak aby unika¢ bledow
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